



След

Ноябрь –
декабрь
2021

Издается в ГУО «Верхменская
средняя школа им.В.А.Тумара»
с 26 декабря 2002



Прием в октябрят-2021

**Сегодня
в номере**

АКЦИЯ "НАШИ ДЕТИ"

2-3

**НОВЬЕ ВЕРШИНЬ СТАРТАПА
"ВНЕ СЕТИ"**

4

БЕЗОПАСНЫЙ ИНТЕРНЕТ

5

ПО СЛЕДАМ II ЧЕТВЕРТИ

6



Акция «Наши»

Детство – это счастливое время, время верить в чудеса. И для учащихся 4 класса ГУО «Верхменская средняя школа им. В.А.Тумара» день 23 декабря оказался поистине наполненный чудесами. Они стали участниками новогодней благотворительной акции "Наши дети".

По доброй традиции представители районного Совета ветеранов посетили учащихся. За период обучения с 1 по 4 класс сформировались партнерские отношения между районной ветеранской организацией и ученическим коллективом, в котором все ребята являются членами объединения по интересам «Юные краеведы». Это и совместные экскурсии по местам боевой славы белорусского народа, изучение истории родного края, и обеспечение возможности личного участия

в исследовательских конкурсах и акциях по увековечиванию памяти истории Великой Победы, где нередко становились победителями. А в преддверии праздников Нового года и Рождества ребята подготовили и презентовали гостям театральную постановку со сказочными персонажами и ряжеными, поведали о Рождестве и его истории.

Председатель первичной ветеранской организации аг.Алесино Мария Васильевна Пугачева, по поручению районного Совета ветеранов, поздравила ребят с наступающими праздниками, поблагодарила за



чудесное представление и вручила сладкие новогодние подарки. Мария Васильевна, обращаясь к ребятам, сказала: «Мы, ветераны, очень любим вас, переживаем за ваше будущее и все будем делать для того, чтобы вы выросли счастливыми, трудолюбивыми и хорошими людьми, настоящими патриотами нашей родной Беларуси».



Такие встречи дарят ребятам веру в чудеса, наполняют радостью и светлыми мыслями. Пусть Новый год будет и для детей, и для взрослых счастливым и благополучным, а новогодние чудеса пусть окрыляют на добрые дела!

Мария Максимовна Сащенко,
учитель начальных классов
Фото автора



ДЕТИ»

Время новогодних утренников — это время красивой, доброй сказки, которая приходит в школу в конце каждого года с наступлением зимних холодов, ведь Новый год — любимый праздник всех детей, он всегда ассоциируется с чудом, которое непременно случится в новогоднюю ночь.

20 декабря 2021 года учащиеся 1 - 4 классов приняли участие в предновогодней программе "Новогодние испытания Тигра и Дедушки Мороза". Тигр, символ наступающего года, так спешил к празднику, что



забыл все подарки. Вместе с Дедушкой Морозом дети прошли новогодние испытания, спасли Новый год и вернули подарки. Детей ждали зимние забавы, музыкальные конкурсы, флешмоб, конкурсы на смекалку, спортивные игры, эстафеты, танцы. Праздник оставил у ребят незабываемые впечатления!



24 декабря в рамках акции в школе было организовано праздничное представление «Новогоднее чудо». Дети пришли на мероприятие веселыми, оживленными, в предвкушении праздника. Разнообразные новогодние костюмы ребят добавили в этот день яркости и очарования.

С самого начала представления сказочные герои увлекли детей в волшебный мир приключений. Дети смогли окунуться в радостную атмосферу праздника, поучаствовать в интересных конкурсах. Ребята пели песни, танцевали, водили хороводы, отгадывали

загадки... Долгожданные Дед Мороз и Снегурочка, присоединившись к ликующим ребятам, поздравили всех с Новым годом.

После представления дети читали стихи Деду Морозу и Снегурочке, фотографировались с персонажами, получали сладкие новогодние подарки.

29 декабря учащиеся школы Цыбульский Богдан, Длусский Артем, Вербицкая Елизавета, Новиков Павел и Пётух Илья были приглашены на новогоднее мероприятие с участием председателя Смоленвичского районного исполнительного комитета в Смоленвичском районном центре культуры и народного творчества. Детям подарили яркий праздник и новогоднее настроение в незабываемой атмосфере сказки и волшебства. Эмоции переполняли детей, для них было подготовлено много сюрпризов, игры, конкурсы, песни и танцы.

Каждый из нас ожидает от Нового года только лучшего, ведь он обязательно должен быть удачнее и радостней предыдущего. Желаем, чтобы так и случилось, а все двенадцать месяцев приносили яркие впечатления, приятные встречи, искренние улыбки!

София Передерий
Фото из архива школы



Новые вершины стартапа "ВНЕ СЕТИ"

«100 идей для Беларуси» – уникальное предложение по поддержке и продвижению самых амбициозных молодежных проектов и инновационных открытий. Цель проекта – активировать инновационное мышление молодежи, привлечь ее к решению задач социально-экономического развития Республики Беларусь, стимулировать гражданские инициативы к реализации инновационных проектов и научно-технических разработок.

Стартап "ВНЕ СЕТИ" создан с целью организации производства настольных образовательных игр, пазлов, головоломок, интерактивных комплексов по различным учебным предметам. Настольные игры – любимое развлечение для детей. Их главные преимущества – мобильность, практичность, разнообразие и доступность. В качестве причин активного распространения настольных развлечений можно назвать стремление людей отдохнуть от гаджетов, которые стали неотъемлемой частью современной жизни, а также возможность живого общения с близкими людьми в кругу семьи или друзей.

Работа стартапа была высоко отмечена на различных конкурсах районного и областного уровней, а этой осенью он был представлен в Республиканском молодежном инновационном проекте «100 идей для Беларуси».

Стартап представляли его активные участники Соколова Ксения и Лис Ангелина под руководством Огородной Людмилы Васильевны, педагога дополнительного образования, и Мартинович Ирины Васильевны, педагога-организатора.

В районном этапе команда заняла **1 место** и была награждена **Подарочным Сертификатом** на получение телевизора HORIZONT!

25 ноября прошел зональный этап проекта в г.п. Смиловичи, в котором приняли участие 12 команд. Из них были отобраны 5 лучших, среди которых оказалась и команда Верхменской школы! Соколова Ксения и Лис Ангелине были вручены **Благодарности** и **Сертификат** для участия в Минском областном этапе конкурса.

Областной этап проходил 29 декабря на базе СЗАО «Компания по развитию индустриального парка» (Индустриальный парк Великий Камень). Ангелина и Ксения достойно представили проект, отвечали на вопросы жюри, демонстрировали свои наработки.

Во время мероприятия учащиеся прослушали выступления других участников, многие работы вызвали у них живой интерес. Также была возможность познакомиться с интересными креативными людьми, обменяться контактами для дальнейшего сотрудничества.

По итогам конкурса Ксения и Ангелина были награждены дипломами участников и памятными подарками. Но самое главное – почувствовали себя полезными для развития и процветания своей страны.

Полина Петровна Артимович,
руководитель объединения
по интересам «След»



Безопасный Интернет

Педагог-организатор Мартинович Ирина Васильевна во время работы зимнего лагеря с дневным пребыванием «Ориентир» провела беседу с детьми «Безопасность в сети Интернет». Цели: углубить и систематизировать знания учащихся о правилах безопасного поведения в сети Интернет, ознакомить с наиболее распространенными угрозами в сети, ознакомить с правилами этического общения в социальных сетях. Во время беседы Ирина Васильевна обсудила с ребятами их времяпрепровождение в сети Интернет. Вместе с учащимися были озвучены преимущества Интернета: возможность найти необходимую информацию в Интернете, возможность найти новых друзей, возможность общения с людьми со всего мира, использование электронной почты, игра в онлайн игры, возможность просматривать карты и разрабатывать маршруты для путешествий.

Интернет является очень мощным ресурсом, значительно облегчающим жизнь человека и открывающим практически неограниченные возможности для самореализации и саморазвития молодежи, общения, обучения, досуга. Но, в то же время, в Интернете много опасностей как для детей, так и для взрослых. Знание этих опасностей позволит избежать их.

Следующим вопросом для обсуждения был вопрос об угрозах в Интернете. Это вирусы и черви, незаконные и вредные материалы, не соответствующие возрастным особенностям и отрицательно влияющие на физическое и психическое здоровье детей, спам, киберхулиганство (информационные атаки на ребенка через Интернет), мошенничество – получение информации о ребенке и его семье.

В ходе беседы участники пришли к выводу, что преимущества Интернета перевешивают его недостатки, особенно в современном мире, где жизнь течет все быстрее и быстрее. Но каждый должен помнить, что Интернет — это всего лишь устройство, которое мы используем для получения ответов на свои вопросы. Как только информация будет опубликована в Интернете, будет невозможно отслеживать и удалять каждую копию. Не вся информация в Интернете достоверна и не все пользователи открыты. Для учащихся были определены следующие правила безопасного поведения в сети Интернет:

1. Старайтесь не размещать личную информацию в Интернете (фото, видео, фамилию, имя, дату рождения, адрес, номер школы, номер телефона и другие данные); 2. Не делитесь личной информацией о своих друзьях без их разрешения.

3. Не отправляйте свою личную информацию, а также свои фотографии и видео людям, с которыми вы познакомились в Интернете, особенно если вы не знаете их в реальной жизни. Выйдите из своих учетных записей, если вы используете общедоступные компьютеры в школе, кафе, библиотеке.

4. Не используйте Интернет для распространения сплетен, угроз или хулиганства. Если проблема не может быть решена мирным путем, напишите жалобу администратору сайта.

5. Используйте веб-камеру только при общении с друзьями. Убедитесь, что посторонние не имеют возможности увидеть ваш разговор, т.е. это можно записать.

6. Нежелательные электронные письма от незнакомцев называются «Спам». Если вы получили такое письмо, не отвечайте на него. Если вы ответите на такое электронное письмо, отправитель узнает, что вы используете свой почтовый ящик, и продолжит рассылать вам спам.

7. Если вы получили сообщение с неизвестного адреса, лучше его не открывать. Такие электронные письма могут содержать вирусы.

8. Если вы получаете письма с неприятным и оскорбительным содержанием, если кто-то ведет себя в вашем отношении непристойно, сообщите об этом

9. Если вас кто-то расстроил или обидел, сообщите об этом взрослому.

10. Не встречайтесь в реальной жизни с онлайн-знакомыми без разрешения родителей или в отсутствие взрослых. Если вы хотите познакомиться с новым онлайн-другом, попробуйте пойти на встречу в сопровождении взрослого, которому вы доверяете.

11. Используйте антивирусные программы.

12. Не отправляйте sms-сообщения на незнакомые номера.

Данная познавательная и очень важная беседа научила ребят многим правилам поведения в Интернете, познакомила с угрозами, исходящими от Интернета, и возможностями их избежать.



В условиях цифровой трансформации большой объём личных данных хранится в интернете, в этой связи все более актуальным становится вопрос сохранности этих данных от злоумышленников. В большинстве случаев утечка конфиденциальной информации происходит из-за нашей невнимательности, что можно привести к значительным финансовым потерям, поэтому важно знать способы защиты информации.

Учитель информатики Артимович Полина Петровна проверила знания учащихся в сфере информационной безопасности, организовав участие учащихся 6—9 классов в олимпиаде «Информационная безопасность», которая проходила с 8 по 21 ноября 2021 года на Интернациональной интеллектуальной площадке «Звонок». По итогам олимпиады из 15 участников Победителем стала Ровкач Арина, Призерами — Марусева Анастасия, Рубацкий Захар, Асташонок Ярослав, Гетерле Алена, Домнич Родион, Лис Ангелина, Ровкач Милана, Соколова Ксения, Артимович Эвелина. Поздравляем ребят, надеемся, что они будут применять свои знания и никогда не попадутся в ловушку интернет-мошенников. Остальным ребятам порекомендуем еще раз и более подробно ознакомиться с правилами безопасного поведения в сети Интернет.

...ПО СЛЕДАМ II ЧЕТВЕРТИ

По итогам районного этапа республиканской выставки-конкурса декоративно-прикладного творчества учащихся «Калядны зорка» **Дипломом III степени** награжден **Липницкий Богдан**.
Поздравляем!!!



Поздравляем победителя районного этапа республиканского конкурса «Энергомарафон – 2021» **Дипломом II степени** награжденную **Лаврецкую Веру**, награжденную «Художественная работа по пропаганде эффективного и рационального использования энергоресурсов» (под номинация «Рисунки»)!!!
Желаем дальнейших творческих успехов!



По итогам проведения районного этапа республиканского конкурса «ТехноЕлка» в номинации «Символ 2022 года» **Умечкая Юлия** награждена **Дипломом II степени**!!!
Поздравляем!!!



По итогам проведения районного этапа республиканского конкурса игрушек «Новогодний БУМ» **дипломом III степени** награжден **Ходуцько Семен**.
Поздравляем победителя!!!



Поздравляем победителей Международного конкурса по информатике и вычислительной логике «Бобёр 2021»!!!
Диплом I степени — **Марусева Анастасия**
дипломы II степени:
Умечкая Юлия, Мельник Михаил, Бычкунов Арсений, Ровкач Арина
дипломы III степени:
Блонский Мирон, Каменева Татьяна, Баркун Юлия, Домнич Родион, Артимович Эвелина

Поздравляем победителей второго этапа республиканской олимпиады по учебным предметам!
Математика — **Кирилович Алексей, Диплом III степени**
Физическая культура и здоровье — **Черкасов Василий, Диплом I степени, Зеленкевич Владислав, Диплом II степени**
Информатика — **Разумов Алексей, Похвальный отзывает**
Желаем дальнейших побед и достижений!



«След»
Тематическая
школьная газета
Главный редактор
Полина Петровна
Артимович,
руководитель
объединения по
интересам «След»

Газета издается
в ГУО «Верхменская средняя
школа им. В.А.Тумара»
на русском и белорусском
языках на базе объединения
по интересам «След»

Наш адрес:
222228 Минская обл.,
Смолевичский р-н, аг.Алесино,
ул. Школьная, д. 14а
Телефон: (01776) 41320
E-mail: verhmen-school@tut.by
Сайт: www.verhmen.schools.by